

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

奋力写好新时代市场监管答卷

· 许国华任厦门市市场监督管理局党组书记、局长

“时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人”。厦门市市场监管部门将以此次主题教育为契机，切实把学习成果转化为前进的动力，持续深化改革、优化监管、提升服务，奋力写好新时代市场监管答卷。
全面紧扣人民至上主线。坚持人民至上，是贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的主线。厦门市市场监管工作一头连着500多万市民群众，一头连着88万经营主体，既要保护消费者合法权益、激发经营主体活力，也要维护好市场秩序的公平正义，必须坚持以人民为中心，包容审慎，统筹“法理情”、把握“时度效”，让监管既彰显力度又不失温度。
全链筑牢营商环境基线。打造市场化法治化国际化营商环境，全力稳主体稳增长。在优化市场准入环境上下功夫，细化实施经营主体培育工程，持续做好办事流程“减法”，推动商事登记确认、企业歇业等改革创新落地。在促进市场公平竞争上下功夫，抓好公平竞争第三方独立审查创新试点工作。在事中事后监管上下功夫，构建全链条企业信用监管机制，建立信用惩戒“缓冲区”、信用修复“一网通办”。
全域聚焦质量发展高线。联动实施质量强市、知识产权、标准化战略，为经济行稳致远提供支撑。强化创新保护，推进知识产权强市示范城市建设，做好知识产权协同保护和打击侵权刑衔接，为创新驱动发展提供有力支撑。强化质量赋能，开展质量提升行动，加快推进食药检院暨医疗器械检测中心等质量基础设施建设，提升质量供给水平。强化标准引领，推进两岸行业标准共通服务平台运用，健全有地方特色的城市标准体系，培育标准“领跑者”，助力企业掌握市场话语权。
全力守住民生安全底线。以“时时放心不下”的责任感，全力抓好食品、药品、特种设备、工业产品安全。坚持预防为主，发挥抽样检验“哨兵”作用，深化“守底线、查隐患、保安全”行动，抓好安全常识科普工作，严控安全风险。创新监管方式，深化食品供履标准体系和食品安全“一品一码”建设，全面推广零售药店智慧监测系统，不断拓展远程智慧监管应用场景。维护消费者权益，全面推行线下无理由退货，营造良好消费环境。

学办人民满意体育思想担使命

· 孔毅任厦门市体育局党组书记、局长

市体育局将牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的总要求，紧紧锚定目标任务、全面落实重点措施、立足工作实际、结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，推动主题教育走深走实走心，成为推动厦门加快打造国际体育名城的强大力量。
在学思想中感悟伟力。开展“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”专题学习研讨，通过专家辅导深入学、领导轮流带头学、支部集中统一学、个人自觉积极学，全面、系统、深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神，以及习近平总书记关于体育的重要论述，真切感悟科学理论的真理力量和实践伟力。
在强党性中铸就忠诚。旗帜鲜明讲政治，进一步坚定理想信念、提升思想境界，夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。深入开展体育系统思想道德和作风建设专项治理，以及作风建设大提升专项活动，大力营造廉洁自律、风清气正政治生态，打造忠诚干净、素质优良、作风过硬、敢于担当、勇于创新、善于开拓的体育铁军。
在重实践中补齐短板。为学之实，固在践履。要认真贯彻落实全市群众身边健身、运动场地设施建设现场会议精神，把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，围绕“实用性、便利性、普惠性”的总要求，以“篮排足、乒羽网、游跑时”九大项为重点，迅速补充全市人均体育场地面积，大力开展群众体育运动，进一步丰富市民精神生活，让城市文明更有活力，城市发展更有张力。
在建新功中取得实效。坚持既要金牌，又要人才。充分发挥政府、社会、市场作用，深化体教融合，打造市区体校、传统校与基地校、社会力量三位一体、多元参与的后备人才培养模式，全面提高竞技体育人才培养水平。全面推进国家体育消费试点城市建设，加快推进厦门国家智能社会治理实验特色基地建设，努力建成海峡两岸(厦门)体育产业创新创业园。充分发挥厦门山海、区位、场馆优势，内培外引国内外高水平赛事，进一步繁荣竞赛表演业，强化区域赛事中心地位。

学习体会

深学争优 敢为争先 实干争效

跟着直播镜头 感受产业活力

“美好生活在厝边”第三季——“益企向前 幸福向上”海沧产业园区走透透系列活动收官，线上引流超500万人次



文/本报记者 林岑 通讯员 林晓蕾 图/海沧区提供

前不久，法国总统马克龙的一则官宣，将位于厦门海沧的一家企业推到了聚光灯下。综合路透社等报道，厦门厦钨新能源材料股份有限公司与法国欧安诺公司计划投资15亿欧元，在该国北部港口城市敦刻尔克设立电池领域的合资企业。马克龙指出，该合资项目“将使我们能够确保在锂电池生产价值链中的上游位置”。

这只是海沧产业实力的一个缩影。如今，越来越多海沧企业在世界舞台上崭露头角、绽放光芒。那么，究竟是怎样的一片沃土，能够持续迸发产业高质量发展的无限活力？

日前，“美好生活在厝边”第三季——“益企向前 幸福向上”海沧产业园区走透透系列活动圆满收官，通过5期直播和多场线下活动联动的方式，带领广大市民网友走进海沧产业园区。镜头充分聚焦党建引领下产业工人踔厉奋发的身影，全景展现海沧“3+1+1”现代产业体系的发展脉动，全方位体现海沧关心关爱产业工人的和谐氛围，全速推进海沧区产业工人和企业队伍蓬勃发展、实现双向奔赴。



活动将镜头对准产业工人。

聚焦产业发展 精心策划精品活动

事实上，这不是海沧第一次做“美好生活在厝边”走透透系列活动。此前，该系列活动就先后走进海沧城中村、美丽乡村，线上线下曝光量超3000万次，成为海沧正能量传播的一大品牌。

此次为何将镜头对准产业园区？海沧区委宣传部相关负责人表示，当前，全国各地加足马力拼经济，铆足干劲抓产业，全力以赴推动经济高质量发展。企业是经济的基本“细胞”，我们带着镜头走进这些“细胞”，能更深刻地感受企业的活力、产业的热力。

还有一个重要原因，就是海沧以产业立区的实际。经过多年发展，海沧生物医药、集成电路、新材料三大产业发展迅速，“3+1+1”现代产业体系势头喜人，20多万产业工人成为产业发展的主体力量。“益企向前 幸福向上”海沧产业园区走透透系列活动不仅将产业工人的日常工作日常呈现给大家，还通过一系列活动将温暖送到产业工人手中。

我们看到，此次活动依然沿用前两季引进流媒体(直播)的方式，用群众喜爱的直播形式展现海沧产业发展的强劲势头，这样的传播形式富有新意，更加直观活泼，也更具有宣传到达率、渗透力和传播力。而且此次增添了多项线下配套活动，策划更有趣、内涵更丰富，得到了众多网友，尤其是年轻一代的欢迎。

精心打磨的活动策划得以最终落地，除了用心组织，也离不开全区多个部门的积极响应。在此次活动中，海沧区总工会、区工信局、区建设与交通局以及各个街道等纷纷参与其中，为活动顺利开展提供了重要支持和保障。



“送你一张全家福”活动邀请产业工人拍摄全家福。

多条主线烘托 全景展示浓厚氛围

活动反响热烈 激发产业工人干事创业热情



“送你一张全家福”活动邀请产业工人拍摄全家福。

记者采访过程中，在通达集团上班的小王凑上来，激动地说：“这次活动非常好！有早餐吃，有电影看，还能拍全家福。”

小王享受的这些福利都是海沧区此次专门为产业工人打造的关心关爱服务，涵盖“送你一张全家福”、“早安海沧计划”早餐快闪、“海沧浪漫”520情侣观影、“拼出海沧新未来”共拼产业蓝图、“守护童心”特色研学等特色活动，多角度将温暖送进产业工人心里。

其实，除了关爱活动这条“明线”，在本次活动中还始终贯穿着一条“暗线”，就是海沧产业高质量发展的生动实践。

5场直播分别围绕生物医药与健康、半导体及集成电路、新材料、现代制造业、现代服务业等5大产业集群主题展开。通过直播镜头我们看到：在聚焦肿瘤精准医疗分子诊断领域的艾德生物，研发人员正在专心致志地工作，去年一个专利就卖了1亿元；在致力于集成电路先进封装的云天半导体，生产线上有条不紊，部分技术已经达到全球领先水平；在亚洲最大的高档薄规格铝箔专业生产厂家之一厦顺铝箔，利用自然光进行照明调节的车间环保又亮堂，铝箔年产能12万吨，高精铝板带年产能22万吨；在被成为“读秒生产的企业”捷太格特，平均26秒就能生产一台汽车电动助力转向器(EPS)，这个效率在全世界所有的工厂中是最高的；在海旅温德姆至尊酒店的海景套房眺望，厦门岛、海沧湾、鼓浪屿尽收眼底；海沧最大的城市综合体阿罗海城市广场热闹非凡，这里是产业工人们在工作之余休闲的好去处……

企业发展得好，离不开海沧优质的营商环境。在直播中，大博医疗盛赞海沧“进不了窗口”事项综合服务中心，中心仅用一个月就完成企业规划增设通道开口的批复，帮助园区顺利实现人车分流。同时，多家企业纷纷指出，党建引领是企业发展的内核。厦顺铝箔分享了他们开展的“滔爱志愿者健步环厂”等党员志愿者服务活动，全方位发动党建引领推动企业发展。

数据显示，本次活动通过新华社现场云、小鱼网、“今日海沧”视频号等平台直播。截至8日，各平台合计浏览量超500万人次。

对于正在苏州工作的闽南人小郭来说，直播中最吸引她的是一碗四果汤。“在士兰集科食堂里，不仅有西餐、中餐、南点北味，还有四果汤这样的高配，真好！”小郭告诉记者，自己也在半导体企业工作，今年想回福建找工作，希望有机会加入士兰集科。

“看到专门为工人准备的灯光秀，我瞬间泪目了！”“五一”期间，从汕头来到厦门旅游的小吕感慨万千，他说，自己在海沧住了几天，看到像海浪一般的漂亮楼群上亮起“致敬海沧产业工人”字样，心潮澎湃。“海沧看到了一线工人的辛勤付出，为他们送上真挚的节日祝福，在这里工作肯定很暖心。”

“工厂里竟然还有K歌房，太爽了吧”“520看电影不错，是贴合产业工人需求的好举措”“关心产业工人，支持企业发展，既是海沧区政府不断彰显的民生情怀，也是海沧对未来发展的使命担当，为海沧点赞！”“企业关心员工，员工为企业尽心，良性循环，海沧产业越来越好”……连日来，共有3600余人次通过本次活动的线上H5及“今日海沧”微信公众号留言，一条条为海沧产业点赞、助力海沧产业高质量发展的“金点子”纷至沓来。

在线下，产业工人的工作生活环境继续优化，产业工人干事创业的热情更足了。为了方便员工停车，捷太格特专门规划了四个停车区域，可容纳600多辆各类车辆；为了让员工有更丰富的业余生活，士兰集科创立了篮球、羽毛球、电竞等18个协会，促进员工身心健康。厦钨新能源锂电设备维保部副经理郑天源前不久荣获福建省劳动模范，在他看来，通过“益企向前 幸福向上”海沧产业园区走透透系列活动，更多人了解、关心海沧产业工人，全面激发了我们干事创业的热情。

产业发展的强劲势头持续延续。走进特宝生物，园区扩建工程快马加鞭。扩建的园区将用于蛋白药物生产和建设研发中心，建成后厂区总面积从原有的16000平方米增到97000多平方米。与此同时，士兰集科也启动了扩产工作，通过在厂房二层和三层预留区域新增生产设备，实现建成后年产30万片12英寸IGBT功率器件芯片的目标。



活动走进生产车间一线，展现海沧产业发展强劲势头。